

就该这样呵护善良

江西省抚州市17岁小伙孟欣轩在路上遇到摔倒在地醉酒老人。小孟上前搀扶并联系了老人的家属。让人想不到的是,这名老人诬陷是小孟骑车撞倒他的,老人家属还执意要求小孟陪同老人到医院检查并赔偿。当着警察的面,小孟被老人一家纠缠、推搡,甚至还被老人多次掌掴。

这又是一个典型的“扶老人被诬陷”案件。不过,之后当地警方积极介入、及时调查、果断执法,通过调取监控录像很快还原了事发过程,不仅还了小孟清

白,更为关键的是,之后这名老人因殴打他人被依法行政拘留。

一个17岁的未成年人,好心扶起一名醉酒老人,却被无端诬陷,被家属索赔,遭到老人殴打,心里是多么的委屈和难受?小孟是不是在某个时刻怀疑过自己的“冲动”,怨恨过自己的善良?

大家关注类似案件,主要是关注救人者有没有得到公正的处理——善良能不能得到有效保护?挺身而出需不需要“自证清白”?无论如何,不能让见义勇为成了“最理性”的那个选项!

这次抚州市警方果断出手,不仅查明了真相,而且依法惩罚了诬陷者,为社会弘扬了正气,唱响了正能量,为挺身而出者撑腰,避免善良被辜负。

在这条新闻的跟评里,网友们忍不住唱起了那首“正道的光,照在了大地上”。

其实,过去发生了太多类似的“扶老人被诬陷”案件,其中不少案件,我们并没有看到恶意诬陷者受到法律的严惩,往往止于“批评教育”。如果诬陷没有成本,那就形成了糟糕的“破窗效应”,这恐怕也是类似案件屡屡

发生的原因,更严重影响到普通人对陌生人施以援手时的信心和决心。

我们要看到,极个别案件中的诬陷行为对社会风气造成了恶劣影响。所以,要奖善,就必须惩恶,对诬陷者该追究刑事责任的追究刑事责任,该行政拘留的行政拘留,该训诫的训诫,不应该让法律之外的年龄、经济条件等因素干扰案件的正常处理。

只有真正“一断于法”,让诬陷者明白自己违法的代价有多大,才能消除舆论场上的错误认知——诬陷者不能与特定的年

龄、特定的生活状态联系在一起。诬陷就是违法行为,本人就应该承担法律责任,而不是让整个年龄段的群体背上骂名。

诬陷者不能因为年龄大而受到法外宽宥,不能因为生活处境不佳就得到法外开恩。像江西抚州警方这样依法惩戒诬陷者,不拖泥带水,有效呵护社会善心,也是在保护更多的未来需要援助的老年人。希望这样的公正断案成为处理类似诬陷案件的“标准化流程”。

据“澎湃新闻”

回音壁

孩子天天肚子疼或因家长过度关心

近日,河南郑州一个孩子每天都喊肚子疼,家长十分害怕,急忙带孩子去看医生。医生经过系统检查发现,孩子的疼痛可能有点“蹊跷”,“摸着疼,不摸也疼”,期间,孩子还不忘找家人要手机。医生:“腹痛有很多种原因,生病造成的疼痛不会持续这么长时间,频次不会这么高,家长要注意鉴别。”
据@大参考

回音:医生说这么多话,意思就是“不要过度关心孩子”。

为庆祝拿到驾照女子举办发布会

近日,重庆市民秦女士举办了一场“机动车驾驶证揭牌仪式”,邀请函、纸质议程、PPT、嘉宾讲话、驾照照纪录片、中英双语主持人一个都不少,目的就是纪念自己花7年时间终于拿到了驾照。参加宴席的朋友纷纷送上锦旗和横幅表示祝贺。
据@上游新闻

回音:你考取驾照花了多长时间?

画中话

“优惠”力度越大可能“坑”越深



“充话费送手机、送平板电脑,费用还能分期返还。”这样的促销活动,你心动吗?山西省太原市公安局通报,一个以预存话费送大礼为幌子的诈骗团伙已被打掉,涉及300余名受害者。

骗子通过精心设计,推出优惠力度颇大的“心动套餐”,

一些人被所谓的“优惠”冲昏头脑,落入陷阱。

当下,骗子的行骗手段不断翻新,让人防不胜防。诸多案例证明,“优惠”力度越大,“坑”往往越深。消费者要警惕类似的预付式消费,一旦遭遇诈骗,应立即报警。

据《太原晚报》

街谈巷议

最高限速岂能沦为“摆设”

杨玉龙

根据《电动自行车安全技术规范》,电动自行车最高设计车速不超过25千米/小时。然而,在实际使用中,超过25千米/小时行驶的电动自行车在路上比比皆是。

在电商平台上,有卖家直接表示“下单备注解除就可以解除限速”。网络上除了有供消费者参考的自己解除限速的“攻略”,还有所谓的“神器”,解除后虽显示25千米/小时,但

实际却不止。电动自行车最高限速沦为“摆设”,最直接的后果就是加大了安全风险。

电动自行车最高限速应该严格落实。除了有关部门要加强监管、生产销售环节要诚信经营之外,消费者也应当增强法律意识和安全意识。购买电动自行车要选择有品质保障的产品,不要为了追求速度而肆意改装车辆、解开限速,安全大事不能有丝毫懈怠。

“老人日托班”是多赢之举

杨朝清

近日,杭州市南星街道在社区设立“老人日托班”,由年轻的志愿者为老人提供“养老服务”。

受托儿所启发,将照料对象从儿童换成老人,“老人日托班”不仅让老年人得到更有品质的照料,也为家中有失能老人、失智老人的上班族减轻了负担。

工作时间把老人送到日托班,下班后再接回家,中午只需支付一份老人的中餐费用,其

他服务均由志愿者免费提供,还有社区卫生服务站的医务人员随时待命,“老人日托班”为上班族松绑减负,让他们轻装上阵。

“老人日托班”不仅有助餐、助浴等生活服务,也有康复护理、家庭支持、心理疏导、康复辅具等功能设施,让老年人的生活得到保障与呵护。而为老年人提供服务的志愿者,也能解决在杭州的住宿难题,这无疑是多赢之举。

商家直销 产地发货

解锁诗意生活 这两款茶你一定不能错过



“黄金芽,口感好,茶味细腻,特别好喝!”“这是一款能喝得住的茶!”“暖香这茶,味道浓厚,层次感强,非常好喝!”“暖香太好喝了,越放越好喝!”黄金芽,一款滇红工艺制作的古树红茶;暖香,越放越好喝的熟茶。这两款茶一经上市,就得到了市民的认可。

黄金芽,商家直销,原产地直发。其选用云南景谷地区老树大白茶,采摘单芽,经滇红工艺精制而成,外观芽头肥壮,色泽金黄,做工精良。

黄金芽喝后温和暖胃,暖而不燥,含有多种氨基酸,有益于人体健康。如果茶友的身体素质差,或者亚健康,缺乏氨基酸、蛋白质等,可

以多喝黄金芽。

冲泡黄金芽时,以90摄氏度的水为宜,沸水会稍有涩感,过低则无法充分表现。紫砂、盖碗皆可,可泡二十几泡。前几泡1至3秒出汤,后面可适当增加出汤时间,适当提高水温。投茶量比生茶要低,110克标准盖碗5克左右。

黄金芽的口感,清爽细腻、绵柔顺滑、甘甜持久、茶香清新优雅。读者有机会,可以试试黄金芽,真的好喝。暖香,它选用云南永德地区老树春茶为原料,经过精制熟茶工艺制成,口感醇厚饱满,坚果香、花果香、菌香、糖香会细腻及综合地呈现。

一般而言,好的熟茶应该满足三个大的原则:

首先,要干净。这不光是食品卫生上的干净,更是食品安全上的干净。要满足后者,原料上要控,选择的都是古树老树原料。

其次,要有好的香气和口感。这不是熟茶的特别要求,而是所有好茶的共同要求。我们必须坚持这个要求,这也是古树的特质所在。

再次,要醇、要暖。这是好熟茶的根基所在。古树做生茶,有太多优势和转化空间,我们之所以喝熟茶,就是要茶给我们这种温暖醇厚。醇厚要求发酵适度,且不能有任何杂味,暖则对原料有更高的要求。

冲泡用95摄氏度的水即可,紫砂、盖碗皆可。投茶量,建议适当加大,这样会让我们更加充分地体

验醇厚与温暖。因为加大了投茶量,就必须及时出汤,前几泡即泡即出,后面可适当增加出汤时间,适当提高水温。

暖香喝后温润暖和,身体慢慢发热,常喝茶的读者,会有后背发热、手脚热胀的感觉。

黄金芽1两/袋,每袋88元;暖香2两/袋,每袋88元,欢迎到店选购。

购买地址:沧州市运河区浮阳南大道新闻大厦门口北第三个门市沧州日报社·全媒体融合发展交流中心(乘坐1路、29路、158路公交车即到)

购买热线:18931777908
19933419614